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Положение
о порядке проведения текущей, промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся МКОУ Совхозной СОШ  

Семилукского муниципального района Воронежской области
       Настоящее положение разработано в соответствии с Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года  № 273-ФЗ, Уставом школы и является локальным актом, регламентирующим содержание, порядок, периодичность, систему оценивания и формы проведения текущей,  промежуточной  и итоговой аттестации  обучающихся школы.

Настоящее Положение разработано педагогическим советом, имеющим право вносить в него свои изменения и дополнения.

Государственная итоговая  аттестация

  Освоение образовательных программ основного общего и среднего общего   образования  завершается обязательной государственной итоговой аттестацией выпускников. 

Государственная итоговая аттестация осуществляется в соответствии с Положением о формах и порядке проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденным приказом Министерства Образования и науки РФ от 28 ноября 2008 г. №362.
  Государственная итоговая аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего  общего образования, проводится в форме единого государственного экзамена. Иные формы проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего  общего образования,  могут быть установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработки государственной политики и нормативно – правовому регулированию в сфере образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. 

Единый государственный экзамен представляет собой форму объективной оценки качества подготовки лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования, с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного образовательного стандарта. Выпускникам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдаются документы государственного образца об уровне образования, заверенные печатью Учреждения.

Лицам, не завершившим основное общее, среднее общее образование, не прошедшим государственной итоговой аттестации или получившим на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, выдается справка установленного образца.
Выпускникам, получившим среднее образование и имеющим итоговые оценки «отлично» по всем предметам, выдаются медали «За особые успехи в учении» на основании Федерального закона от 27.05.2014 года №135-ФЗ. 
Выпускники, достигшие особых успехов при изучении одного или нескольких предметов, награждаются похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

  Выпускник, освоивший программу  основного  общего образования,   имеющий итоговые отметки «отлично» по всем общеобразовательным предметам учебного плана, изучавшимся на ступени основного общего образования, выдаётся аттестат об основном общем образовании с отличием.

Обучающиеся IX классов, не допущенные к государственной итоговой аттестации, а также выпускники, не прошедшие государственную  итоговую аттестацию, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, или получают обучение в  иных формах. 
Текущая и промежуточная (переводная) аттестация
Согласно ст.58 Закона  «Об образовании» РФ от 29.12.12 г.№273  освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных  учебным планом, и в порядке, установленном образовательной организацией.
Целью текущей и промежуточной аттестации является определение

фактического уровня теоретических знаний учащихся по предметам

образовательного компонента учебного плана, их практических умений и

компетентностей; соотнесение уровня образования с требованиями федерального компонента государственного стандарта основного  общего и  среднего общего  образования.

В соответствии со статьей 30 Закона  «Об образовании»  компетенцией образовательного учреждения является установление  форм, периодичности и порядка текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.

Задачами текущей и промежуточной аттестации являются:

контроль выполнения учебных программ в соответствии с  учебным планом и календарно-тематического планирования изучения учебных предметов;

обеспечение социальной защиты обучающихся, соблюдение их

прав и свобод в части регламентации учебной загруженности в соответствии

с санитарными правилами и нормами, уважение их личности и человеческого

достоинства;

повышение ответственности педагогов за качество образования в переводных классах всех ступеней обучения.
   Текущий контроль успеваемости обучающихся  осуществляется учителями по пятибалльной системе (минимальный балл «2»; максимальный балл «5»). Учитель, проверяя и оценивая работы (в том числе контрольные), устные ответы обучающихся, достигнутые ими навыки и умения, выставляет отметку в классный журнал и дневник обучающегося. 

Промежуточные итоговые отметки в баллах выставляются за четверти во 2-х (начиная со второй четверти) – 9-х  классах и за полугодия в 10-11 классах. 

Ежегодная промежуточная (переводная) аттестация в форме итоговых контрольных работ, тестовых работ, устных и письменных экзаменов по отдельным предметам может проводиться в конце учебного года в 5-8 и 10 классах. На итоговый контроль в каждом классе выносятся учебные предметы, которые определяются Педагогическим советом с учетом выбора обучающихся. 

В переводных классах промежуточная (переводная) аттестация осуществляется на основе требований федеральных государственных образовательных стандартов, критериев оценки соответствия знаний обучающихся конкретной образовательной  программы данного года обучения, Устава Учреждения, и настоящим положением.
Решение о проведении промежуточной (переводной) аттестации в текущем учебном году принимается не позднее 30 апреля Педагогическим советом Учреждения, который определяет формы, порядок и сроки проведения аттестации. Решение Педагогического совета по данному вопросу доводится до сведения участников образовательного процесса приказом директора Учреждения. 

 По завершении учебного года (в конце учебного года) выставляются итоговые отметки. 

      В случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой отметкой обучающемуся предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему предмету комиссией, утверждаемой приказом директора Учреждения. 

    Обучающиеся, освоившие  образовательные программы текущего учебного года обучения, переводятся в следующий класс. 

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе, четвертные, полугодовые и годовые отметки, соответствующие максимальному баллу, награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении». 
Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы или не прохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность. Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию по соответствующему учебному предмету, курсу, дисциплине (модулю) не более двух раз в сроки, определяемые организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в пределах одного года с момента образования академической задолженности. Для проведения промежуточной аттестации во второй раз образовательной организацией создается комиссия. 

Обучающиеся, не прошедшие промежуточной аттестации по уважительным причинам или имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс или на следующий курс условно. 
Обучающиеся, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, по усмотрению их родителей  законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптивным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному учебному плану. 
       Обучающиеся, не освоившие программу учебного года на ступенях начального общего и основного общего образования и имеющие неудовлетворительные итоговые оценки по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или продолжают обучение в иных формах.

           Перевод обучающихся в следующий класс производится по решению Педагогического Совета школы.

     Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.

     Родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, воспитанников должна быть обеспечена возможность ознакомления с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками успеваемости обучающихся.

Аттестация обучающихся , принятых в обр. учрежд. В качестве  экстернов (получающих образование вне учреждения: семейное обр-е или самообразование).
Настоящее Положение определяет порядок прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации в качестве экстерна в соответствии с  частью 3  статьи 34, частью 1 статьи 7  Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ,  пунктом 10 части III Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 25 декабря 2013 года № 1394 и пунктом 10 части III Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 26 декабря 2013 года № 1400.
Обучающиеся в форме семейного образования имеют право пройти промежуточную и государственную итоговую аттестацию в организации, осуществляющей образовательную деятельность по соответствующей имеющей государственную аккредитацию образовательной программе.
Основанием возникновения образовательных отношений является распорядительный акт организации, осуществляющей образовательную деятельность, о приеме лица на обучение в эту организацию или для прохождения промежуточной аттестации и (или) государственной итоговой аттестации.
Экстерны - лица, осваивающие основную образовательную программу в форме самообразования или семейного образования и проживающие на территории, которая закреплена за образовательной организацией или выбрана по желанию родителей (законных  представителей) при наличии свободных  мест в учреждении.

Для получения основного общего, среднего общего  образования, для экстернов  так же как и для обучающихся действует Федеральный Государственный Образовательный стандарт.
Для проведения промежуточной  аттестации директор школы  издает приказ о создании аттестационной комиссии, в состав которой входят: руководитель образовательной организации или его заместитель, учитель по данному предмету, ассистент.
Формы промежуточной аттестации:

экзамены (устные, письменные), тематические и годовые контрольные работы, тестирование.

Экзаменационный материал для проведения  промежуточной  аттестации готовится учителем предметником и передается заместителю директора по УВР.

Сроки прохождения промежуточной аттестации: II полугодие – апрель – май текущего учебного  года.

При проведении аттестации экстернов должны соблюдаться все требования к составу аттестационной комиссии, порядку проведения аттестации, проверке и оценке письменных работ, оценке ответов на устных экзаменах, которые установлены нормативными документами, настоящим положением. Результаты промежуточной  аттестации экстернов фиксируются в протоколах с пометкой «Экстерн», которые подписываются членами аттестационной комиссии и утверждаются руководителем общеобразовательной организации, к протоколам прилагаются письменные материалы экзаменов.
Заместитель директора по УВР составляет  индивидуальный учебный график  прохождения экстерном промежуточной аттестации. 

Порядок прохождения аттестации образовательной организации целесообразно определять с учетом мнения родителей (законных представителей), в том числе исходя из темпа и последовательности изучения учебного материала.

Индивидуальный  учебный график  доводится  до сведения  родителей (законных представителей) под роспись. 
Промежуточная и государственная итоговая аттестация могут проводиться в течение одного учебного года, но не должны совпадать по срокам. 
   Промежуточная аттестация экстернов предшествует государственной итоговой аттестации и проводится по предметам инвариантной части учебного плана МКОУ  Совхозной СОШ Семилукского муниципального района Воронежской области (по русскому языку, литературе, иностранному языку, математике, информатике и ИКТ, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию). 

Обучающийся в форме семейного образования, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности, продолжает получать образование в образовательной организации. 
Экстернам, прошедшим промежуточную аттестацию, выдается справка о промежуточной аттестации по установленной форме. 


Экстернам, прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается документ государственного образца об основном общем или среднем общем образовании. 
